

WAPI 产业联盟每周新闻综述

WAPI ALLIANCE MARKET UPDATE

(2009-03-13)

■ 新闻要点

- 郝跃：政府应成为自主创新的牵引者
- WAPI 在电信网的部署和运营探讨
- 李毅中：未必每个产业振兴规划都有细则
- 新一代宽带无线网投资启动 有望带动千亿元投资
- 奚国华副部长谈电信服务：服务社会 服务民生
- 张新生谈通信技术进步：工信部监管压力与日俱增
- 北电网络拟向对手出售两大业务

■ 本周要闻

行业要闻

通信世界：我国已经研发了一系列标准和产品，但推进其产业化和市场化的力度还须加强。郝跃表示。随着国家自主研发能力逐渐增强，目前我国电子信息产业已经出现了越来越多的自主创新产品和标准，比如具有我国自主知识产权的第三代移动通信国际标准之一的TD-SCDMA、由我国牵头制定的第二代数字音视频信源标准AVS以及可运营、可管理的无线局域网鉴别与保密基础结构WAPI等。“这些产品和标准的发展之路并非坦途，很多都会受到国际组织和国外竞争者的多重挤压。”

(<http://tech.sina.com.cn/t/2009-03-09/15002892977.shtml>)

通信产业报：由于 802.11 协议标准中定义的 WEP 安全机制在数据安全性、用户 key 管理等方面存在缺陷，是 WLAN 大规模运营的重大障碍。中国在无线局域网国家标准 GB15629.11-2003 中发布了 WAPI，WAPI 主要由 WAI(无线局域网鉴别基础结构)和 WPI(无线局域网保密基础结构)两部分组成，提出了对等访问控制的概念，实现了 AE、ASUE 和 ASE 的三元组认证。

(<http://www.cww.net.cn/tech/html/2009/3/9/200939836343961.htm>)

第一财经日报：工业和信息化部部长李毅中出席十一届全国人大二次会议的全体会议时表示，国务院此前审议通过的十大产业调整振兴规划，主要涉及近 3 年的安排，而重点是今年。今年最重要的是要抑制并扭转工业不断下滑的趋势。他还表示，不一定每个振兴规划都有细则，下一步的重点是落实——对已经确定的政策和措施要尽快落实。

(<http://www.cww.net.cn/news/html/2009/3/10/2009310807574074.htm>)

第一财经日报：全国政协委员、电信研究院副院长曹淑敏昨日表示，作为通信行业唯一一个国

家科技重大专项，“新一代宽带无线移动通信网”今明两年将获得至少 20 亿元国家财政投资，企业和地方配套的资金初步估计在 100 亿元左右。

该项目支持包括 3G 增强型技术、TDD-LTE、TD 向 4G 的演进等。曹淑敏指出，这个专项是一个面向 2020 年的长期规划，重点在于具有海量通信能力的新一代宽带蜂窝移动通信系统的发展，包括 3G 但不限于 3G，而是主要针对 LTE、4G 等长期技术演进。从重大科技专项投资周期看，将持续到 2020 年，国家级的投入有望达到 200 亿元，加上地方和企业的投入会达到 1000 亿元。

(<http://www.cww.net.cn/news/html/2009/3/13/2009313857589022.htm>)

通信世界：2009 年是“十一五”规划实施的关键年，做好全年通信服务工作，保持优良的行业风貌，对战胜国际金融危机的冲击，保增长、保发展、保稳定，意义重大。工业和信息化部通信行业行风建设领导小组根据全国工业和信息化会议精神以及部党组的要求，总结历年来行风建设工作经验，分析当前形势对行风建设的基本要求，提出了 2009 年行风建设主题——“服务社会，服务民生”。

(<http://tech.sina.com.cn/t/2009-03-13/15592908461.shtml>)

通信世界：在“2009CATR 深度观察大型报告会”上，工业和信息化部科技司副司长张新生谈到电信业监管时表示，由于行业技术发展比较快，工信部承担了非常大的监管压力。

在谈到金融危机对信息通信业的影响时，张新生认为，金融危机有两面性，即有“危”也有“机”。张新生表示如果要抓住机遇就要大力提倡创新，“任何金融危机的时代，发展最好的基本上都是创新”，通信行业也要抓住时机，调整产业结构，进行技术改造。

(<http://www.cww.net.cn/news/html/2009/3/13/2009313938478053.htm>)

■ 联系我们

WAPI 产业联盟

wapia@wapia.org

<http://www.wapia.org>

此邮件系统自动发布，请勿直接回复，谢谢！

新浪科技：据国外媒体报道，北电网络正在进行相关谈判，拟将两项主要业务——无线设备业务和企业通信系统业务出售给竞争对手。据消息人士称，北电网络出售核心的无线设备业务和企业电信系统业务的计划引起了许多公司的兴趣。去年，这两项业务为北电网络带来了 67 亿美元营收。一名消息人士说，“出售业务比脱离破产保护对北电网络更有利，如此多的公司对其业务有兴趣让北电网络感到吃惊。”

(<http://tech.sina.com.cn/t/2009-03-12/10502903443.shtml>)